

达拉特快讯

蒙 报 网

内部资料 免费交流

内准印 15-085/S 号

2018年5月4日 星期五 戊戌年三月十九 第88期 (总第6082期)

蒙 报 网

坚定中国特色社会主义
道路自信 理论自信 制度自信 文化自信

全旗脱贫攻坚工作推进会召开

奇·达楞太作重要讲话 王兵主持会议

本报讯 (记者 高玲) 5月2日,全旗脱贫攻坚工作推进会召开。会议对当前全旗脱贫攻坚工作进行再安排、再部署、再落实,动员全旗上下进一步提高认识、明确责任、传导压力,全力做好迎接自治区扶贫开发成效考核准备,确保圆满完成全年脱贫攻坚工作任务。

旗领导奇·达楞太、王兵、杜建勇、刘永福、陈德华、苏智雄、王平、苏振平、崔永平、王蛟出席会议。旗委书记奇·达楞太作重要讲话,旗委副书记、旗长王兵主持会议并讲话。

奇·达楞太指出,要正确看待自治区扶贫开发成效考核。此次考核是更好地落实中央脱贫攻坚政策和自治区脱贫攻坚推进会议的要求,是总结脱贫攻坚工作经验、做法,查找工作中的不足和问题的机会,是进一步以破釜沉舟的决心,落实责任,举一反三,推动打赢攻坚战的重要举措。对我们自身来讲,也是对我旗脱贫攻坚工作成效和干部凝聚力、执行力的检验和证明,是我们查找不足、推动农村各项工作的契机。我们要提高站位,全力以赴,深刻认识这次考核的重要意义,增强责任意识和大局意识,把迎接自治区考核工作摆上重要议事日程,不能在全市的脱贫工作中拖后腿,要在迎接考核工作中凝聚人心、锻炼干部,推动全旗的脱贫攻坚工作。

奇·达楞太要求,要明确任务、查漏补缺,全面做好迎接考核各项准备工作。明确责任,分工负责,明确每一个人都是被检查对象。县级领导、部门一把手要清楚扶贫相关政策,推动落实分管部门、领域扶贫政策,要了解本单位、干部扶贫工作落实情况;苏木镇书记、镇长,要清楚苏木镇扶贫工作整体情况和各包扶单位、干部包扶情况,总结经验和做法,形成汇报材料;驻村第一书记和包扶干部要了解苏木镇扶贫政策工作情况和包扶村的基本情况。要查漏补缺,全面准备。各级领导要带头,立即部署,从上至下全面进行自查自纠,完善旗、镇、部门、村、个人的扶贫档案资料,干部要强化责任担当,对扶贫相关政策做到清清楚楚、明明白白,各级各部门要总结经验做法,同时做好群众工作,增强群众对扶贫工作的满意度。

奇·达楞太最后强调,要统一思想,提高认识,高度重视,把握三大攻坚战的工作重心,确保迎检取得成功。

王兵对贯彻落实会议精神和当前重点工作进行具体安排部署。他要求,各级各部门要认真学习、及时传达,深刻领会,准确把握,切实把思想和行动统一到这次会议精神上来,紧紧围绕减贫成效、精准识别、精准帮扶、群众满意度、扶贫资金“五个方面”和脱贫攻坚责任落实、政策落实、工作落实“三落实”迅速组织开展“回头看”,切实做到把基础工作做得更扎实,把脱贫路径把握得更准确,把帮扶措施落实得更到位,坚决打好打赢脱贫攻坚战,全力做好脱贫攻坚考核各项准备工作。要继续抓好土地确权登记颁证工作、城乡环境综合整治工作和安全稳定工作。

会上,旗委副书记、政法委书记陈德华安排部署了脱贫攻坚工作,副旗长黄建军解读了《达拉特旗迎接自治区2017年度扶贫开发成效考核方案》。

全旗副县级以上在家领导出席会议,各苏木镇党政主要负责同志和扶贫工作分管领导,各街道、园区主要负责人,旗直各部门、各人民团体、各直属国有企业主要负责人,各嘎查村“两委”主要负责人和第一书记参加会议。

沟心召村:订单带着农民“奔钱程”

鄂尔多斯日报记者 白洁

“政府引进鲁花集团与我们签订了400亩花生种植订单,我们在土地上放心创闹,不愁种出来的东西卖不了。”达拉特旗格斯特镇沟心召村正在准备播种花生的村党支部书记、村主任郝召才告诉记者,“政府千方百计引进龙头企业,帮助农民调整种植结构,实现增收致富,充分体现了政府把功用在了为民服务上。”

“我们合作社从去年开始在沟心召村种植花生400亩,由于沙质土壤,花生长势良好,颗粒也较市场上所见的稍大一些。经过产测试,荒沙地里的花生亩产达到700斤。按保底价每斤2.2元计算,亩产收入1400多元,而每亩成本价只有400元,农民的收入比种传统经济作物强多了。”内蒙古苏蒙种植合作社负责人介绍。今年,该合作社计划种植订单花生5000亩,目前,正在与农民签订种植订单。

素有“米粮川”美誉的达拉滩连日来处处可见一派春耕备耕的

繁忙景象:农资销售点前人头攒动,农民忙着挑选种子、化肥、农膜等物资,乡村小油路上拉着农资的三四轮车络绎不绝;一拨拨农技人员走进田间地头,现场传授科技种养新技术新信息;镇村干部走村串户与农户共同探讨种什么,为大家出点子、想路子。

“穿不穷,吃不穷,计划不周会受穷”。这些年,随着玉米价格的下降,沟心召村村民在努力调整产业结构,村民们种西瓜、红葱、葵花、小杂粮等,但苦于没有产业链的支撑,都没有形成规模。去年,村民高小飞种了50亩糜米,收成挺好,但销售却遇到了问题。看到花生前景好,高小飞便签了50亩订单。他说:“我那么费劲地卖糜米,亩收入也就几百元,可不如花生。种花生,我们就负责种和田间管理,合作社提供籽种、技术指导 and 收获,非常划算!如果还能套种核桃,亩收入还不成倍往上翻?我们终于找到

适合这几种植的经济作物了。”

近年来,达拉特以市场需求为导向,深入推进农牧业供给侧结构性改革,着力调优产品结构,调好生产方式、调顺产业体系,坚持用工业化思维、产业化理念发展农牧业,大力引进和扶持骑士、东达、万通、正时、真金等大型涉农龙头企业,新培育市级以上龙头企业4家、专业合作组织20个、示范性家庭农牧场20家。按照“稳粮扩经、增饲促牧、特色增效”的思路,发挥龙头企业示范引领作用,大力发展草畜畜牧业,发展瓜果蔬菜、五谷杂粮、青贮玉米、优质牧草等订单农业,真正形成更有效率、更有效益、更可持续的农产品有效供给体系,不断提高农牧业发展的综合效益和竞争力。(转自《鄂尔多斯日报》)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

新时代 新作为 新篇章

坚持网络强国战略思想

——论贯彻习近平总书记全国网信工作会议重要讲话

人民日报评论员

谁掌握了互联网,谁就把握住了时代主动权。

在全国网络安全和信息化工作会议上,习近平总书记发表重要讲话,站在人类历史发展和党和国家全局高度,科学分析了信息化变革给我们带来的机遇和挑战,高度概括了党的十八大以来网信事业取得的历史性成就,深入阐述了网络强国战略思想,系统明确了一系列方向性、全局性、根本性、战略性问题,对当前和今后一个时期网信工作作出重要战略部署。这是一篇科学回答信息化提出的重大理论和实践问题的马克思主义纲领性文献,是建设网络强国、数字中国、智慧社会的行动指南。

互联网是影响世界的重要力量,互联网快速发展的影响范围之广、程度之深,是其他科技成果所难以比拟的。当今世界,谁能更好认识和把握信息化大势,谁能更好适应和引领新生产力发展方向,谁能更好推动生产关系和上层建筑变革,谁就能赢得新的全方位综合国力竞争。信息化为中华民族带来了千载难逢的机遇,我们不能有任何迟疑、任何懈怠,必须将机遇紧紧

抓在手里。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央重视互联网、发展互联网、治理互联网,走出了一条中国特色治网之道,形成了网络强国战略思想,指引我国网信事业取得历史性成就。从建设网络强国战略目标的提出,到我国数字经济规模跃居全球第二,再到网上交易、手机支付、共享出行等新技术新应用广泛普及,充分表明党中央关于加强党对网信工作集中统一领导的决策和对网信工作作出的一系列战略部署是完全正确的,充分表明网络强国战略思想对实践的指导是科学有力的,充分表明我们党紧紧抓住了信息化为我国抢占新一轮发展制高点、构筑国际竞争新优势提供的有利契机。

网络强国战略思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是做好网信工作的根本遵循。在这次会议上,习近平总书记用“五个明确”高度概括了网络强国战略思想:明确网信工作在党和国家事业全局中的重要地位,明确网络强国建设的战略目标,明确网络强国建设的原则要求,明确互联网发展治理

的国际主张,明确做好网信工作的基本方法。马克思主义经典作家生活的时代,互联网还没有出现,对于这些问题,他们不可能给出具体答案。网络强国战略思想,是我们党不断推进理论创新和实践创新的科学成果,是充分运用马克思主义立场观点方法对信息化提出的一系列重大问题的创造性回答,必须长期坚持贯彻、不断丰富发展。

“纷繁世事多元应,击鼓催征稳驭舟”。面对信息化变革带来的机遇和挑战,党中央第一次召开全国网络安全和信息化工作会议进行部署,习近平总书记就加强网上正面宣传,维护网络安全,推动信息领域核心技术突破,发挥信息化对经济社会发展的引领作用,主动参与网络空间国际治理进程等重大问题给出答案、指明方向,充分体现以习近平同志为核心的党中央的远见卓识和对机遇的把握能力、对挑战的驾驭能力。在党中央坚强领导下,坚持网络强国战略思想,奋力推进网络强国建设,我们一定能把握时代主动权,赢得中华民族的光辉未来。

(转自《人民日报》)